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Protokół nr 1-2024 

z zebrania członków Zarządu Głównego PZL  

i przedstawicieli Zarządów Oddziałów PZL 

- platforma on-line, 11 stycznia 2024 r. 
 
 
Członkowie ZG PZL obecni na zebraniu: 

1. Barbara Gorgoń 
2. Joanna Grabowska-Okraska 
3. Lidia Kulpińska 
4. Wanda Poświatowska 
5. Milena Stasiak 
6. Katarzyna Strzelczyk 
7. Grażyna Wiśniewska 

Nieobecni: Magdalena Knapek i Monika Szymańska-Matejek 
 
Przedstawiciele oddziałów PZL: 

 
Natalia Adamczyk – wiceprzewodnicząca oddz. kujawsko-pomorskiego 
Magdalena Bartosiewicz-Żegota - przewodnicząca oddz. mazowieckiego 
Renata Bednarz – wiceprzewodnicząca, skarbnik oddz. łódzkiego 
Urszula Bigas – przewodnicząca oddz. lubelskiego 
Małgorzata Chorążyczewska - przewodnicząca oddz. lubuskiego 
Agnieszka Czernek-Sulińska - przewodnicząca oddz. łódzkiego 
Zuzanna Górska – skarbnik oddz. dolnośląskiego 
Grzegorz Hryniewicz - wiceprzewodniczący oddz. lubuskiego 
Anna Skrzypek-Woźniacka – wiceprzewodnicząca oddz. lubelskiego 
Dagmara Szewczyk-Hajncz - przewodnicząca oddz. dolnośląskiego 
Justyna Wojciechowska – skarbnik oddz. lubelskiego 
Grażyna Wrzaszczak – skarbnik oddz. wielkopolskiego 
Iwona Złotowska - przewodnicząca oddz. Kujawsko-pomorskiego 
 
załącznik nr 1/P1/2024: lista obecności 

 
Porządek obrad: 

1. Powitanie, sprawy bieżące. 
2. Sprawozdania z pracy oddziałów. 
3. Koncepcja Pracy PZL na rok 2024 - organizacja EDL ‘2024, organizacja 25-lecia PZL, propozycje 

działań w oddziałach. 
4. Uchwały podjęte przez ZG PZL. 
5. Rozpatrzenie wniosku o współpracę. 
6. Podsumowanie i wnioski do realizacji. 
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Ad. 1. 
Przewodnicząca Milena Stasiak powitała wszystkich zebranych na zebraniu on-line na platformie 
ZOOM. Obok członków ZG PZL na zebraniu obecni byli także przedstawiciele Zarządów Oddziałów 
PZL.  

Przewodnicząca przedstawiła i omówiła krótko na jakim etapie prac jest projekt ustawy o zawodzie 
logopedy. Podziękowała poszczególnym osobom za aktywne włączanie się w pracę grup 
merytorycznych.  

Poinformowała zebranych o możliwości korzystania z opinii prawnej o dofinasowaniu szkoleń PZL 
z funduszu na doskonalenie nauczycieli (opinia jest zamieszczona na stronie PZL). 

Następnie Lidia Kulpińska, skarbnik ZG PZL, przedstawiła informacje: 

- na temat liczby członków PZL wg stanu na 10 stycznia 2024 roku: 695 członków,  
- uzgadniania organizacji szkoleń  PZL z Biurem Rachunkowym, 
- o konieczności konsultowania przez przewodniczących oddziałów i skarbników przewidywanych 

zysków ze szkoleń.  

Koleżanka Grażyna Wrzaszczak, skarbnik oddziału wielkopolskiego, uzupełniła wypowiedź 
informując zebranych o możliwości pozyskiwania funduszy dla jednostek pozarządowych w postaci 
małych grantów. Ponadto skarbnik Lidia Kulpińska przeczytała opinię prawną na temat 
dofinansowania szkoleń PZL. Postanowiono o umieszczeniu powyższej opinii na stronie 
internetowej PZL https://logopeda.org.pl  w zakładce Informacje Prawne. 

Kolejno Przewodnicząca przedstawiła ofertę współpracy firmy www.AdvancedBionics.com.  
Po dyskusji postanowiono o przesłaniu oferty do zainteresowanych przewodniczących wszystkich 
oddziałów. 

Przewodnicząca przekazała zebranym informację o opracowaniu i wystosowaniu przez PZL 
wniosku do Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej i do Sekretarza Stanu, Pełnomocnika 
Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych  w sprawie uzupełnienia i weryfikacji zapisów rozporządzenia 
Ministra Rodziny i Polityki Społecznej z dnia z dnia 23 listopada 2023 r. w sprawie ustalania 
poziomu potrzeby wsparcia. Polski Związek Logopedów w uzgodnieniu z Ogólnopolskim 
Porozumieniem Środowisk Logopedycznych, do którego oprócz PZL należy Polskie Towarzystwo 
Logopedyczne, Ogólnopolskie Porozumienie Środowisk Akademickich i ruch społeczny "Protest 
Logopedów", wnioskuje o uzupełnienie treści § 2 ust. 2. ww. rozporządzenia i proponuje 
wprowadzenie zmiany w powołanym przepisie polegającej na dodaniu logopedy do zespołu 
specjalistów do spraw ustalania poziomu potrzeby wsparcia. Wniosek został zamieszczony 
na stronie internetowej PZL oraz na Fb. 

Poruszono temat poczty służbowej, gdyż na stronie internetowej PZL zamieszczone są adresy, 
które nie są użytkowane, co powoduje utrudnienie w kontakcie z przedstawicielami oddziałów. 
Ustalono iż przewodniczący oddziałów zweryfikują kontakty mailowe w swoich oddziałach 
i powiadomią o potrzebie aktualizacji danych administratora PZL, Joannę Grabowską-Okraska. 
Zgłoszono również pomysł na spotkanie online członków oddziałów z administratorem PZL 
dotyczącym użytkowania nowej poczty. 

 

Ad.2 

Druga część spotkania dotyczył sprawozdawczości. Przewodnicząca Milena Stasiak przypomniała 
o obowiązku statutowym - powiadamianie pracodawców o stanie członków według stanu na dzień 
10 stycznia 2024 r.. Następnie przewodniczący oddziałów przedstawili sprawozdania merytoryczne 
z działalności za okres czerwiec ‘2022 - grudzień ‘2023.  

Pierwsza wystąpiła Grażyna Wiśniewska z oddziału wielkopolskiego, następnie p. Magdalena 
Bartosiewicz-Żegota z oddziału mazowieckiego oraz p. Agnieszka Czernek-Sulińska z oddziału 
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łódzkiego. Później swoje sprawozdanie przedstawiła p. Małgorzata Chorążyczewska z oddziału 
lubuskiego. P. Małgorzata Chorążyczewska wraz z p. Grzegorzem Hryniewiczem, 
wiceprzewodniczącym oddziału lubuskiego zaproponowali uczczenie 25-lecia PZL organizacją 
różnych uroczystości 25 konferencji/działań mających na celu rozpropagowanie  PZL.  

Następnie p. Urszula Bigas przedstawiła sprawozdanie oddziału lubelskiego, p. Iwona Złotkowska 
oddziału kujawsko-pomorskiego oraz p. Dagmara Szewczyk-Hajncz z oddziału dolnośląskiego. 
Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie sprawozdań i całoroczną pracę na rzecz 
oddziałów PZL i środowiska logopedycznego. Ustalono, że sprawozdania zostaną przesłane e-
mailem do administratora ZG PZL, aby zamieścić je na stronie internetowej. Są też załącznikiem 
nr. 2 do protokołu. 

załącznik nr 2/P1/2024: sprawozdania z prac zarządów oddziałów 

 
Ad. 3 

Przewodnicząca Milena Stasiak rozpoczęła dyskusję na temat organizacji tegorocznego 
Europejskiego Dnia Logopedy. Hasłem tegorocznym jest „Współpraca logopedów z innymi 
specjalistami”. ZG PZL zorganizuje sympozjum online w dniu 22 marca 2024 roku, które będzie 
dostępne dla wszystkich logopedów . 

Ustalono, że ważna jest popularyzacja działalności PZL na profilu Fb- zarówno na profilu ZG PZL jak 
i wszystkich oddziałowych. 

Następnie rozpoczęto dyskusję na temat uczczenia 25-lecia PZL. P. Grzegorz Hryniewicz z oddziału 
lubskiego zaproponował, żeby obchody jubileuszu rozpocząć już w marcu. Wraz z p. Małgorzatą 
Chorążyczewską zaproponowano, by 9 marca 2024 odbyła się na Uniwersytecie Zielonogórskim 
konferencja inaugurująca obchody 25-lecia PZL. Po krótkiej dyskusji ustalono, że spotkanie robocze 
w tej sprawie odbędzie się w następny czwartek. 

Następnie Przewodnicząca Milena Stasiak podziękowała wszystkim przedstawicielom z oddziałów 
za udział zebraniu i pożegnała, przechodząc do części zebrania ZG PZL. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca Milena Stasiak powitała raz jeszcze zebranych członków Zarządu otwierając drugą 
część zebrania dla członków ZG PZL. Sprawdzono obecność, stwierdzono quorum i prawomocność 
obrad. Członkowie ZG PZL podjęli decyzję o przyjęciu protokołu z posiedzenia nr 8/2023 
z 20 listopada 2023 roku. 
 
Podjęto uchwałę: 

Uchwała P1/1/2024/ZG PZL z dn. 11 stycznia 2024 r.  

ws. przyjęcia protokołu z posiedzenia ZG PZL z dnia 20 listopada 2023 r. nr 8-2023 

Członkowie ZG PZL jednogłośnie podjęli decyzję o przyjęciu protokołu ZG PZL nr 8-2023. 

głosowało: 7   za: 7   przeciw: 0     wstrzymało się: 0 

Uchwała jest wiążąca i wchodzi w życie. 
 
Następnie przystąpiono do rozpatrzenia wniosku o rekomendację ZG PZL, który złożyła dr hab. 
Anna Majewska-Tworek, profesor Uniwersytetu Wrocławskiego (Zakład Językoznawstwa 
Stosowanego, Instytut Filologii Polskiej, Wydział Filologiczny) w sprawie poparcia dla idei 
kształcenia logopedów na Uniwersytecie Wrocławskim trybem dziennym na pięcioletniej 
logopedii. W trakcie dyskusji uznano, że ZG PZL nie jest uprawniony do wydania takiej 
rekomendacji, lecz do zaopiniowania ww. wniosku. Pani Grażyna Wiśniewska opracowała 
i przedstawiła opinię Komisji ZG PZL ds. statusu i kształcenia logopedów w tej sprawie.  
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Podjęto uchwałę: 

Uchwała P1/2/2024/ZG PZL z dn. 11 stycznia 2024 r.  

ws. opinii ZG PZL dla pięcioletniego trybu studiów stacjonarnych Uniwersytetu Wrocławskiego 

na kierunku logopedia 

Członkowie ZG PZL jednogłośnie podjęli decyzję o pozytywnym zaopiniowaniu idei oraz projektu 
programu studiów w trybie pięcioletnim stacjonarnych Uniwersytetu Wrocławskiego na kierunku 
logopedia. 

głosowało: 7   za: 7   przeciw: 0     wstrzymało się: 0 

Uchwała jest wiążąca i wchodzi w życie. 
 

załącznik nr 3/P1/2024: wniosek o rekomendację 

załącznik nr 4/P1/2024: opinia ZG PZL ws. przedstawionego ogólnego opisu programu studiów 

pięcioletnich stacjonarnych Uniwersytetu Wrocławskiego na kierunku logopedia 

 

Ad. 5 

Przewodnicząca Milena Stasiak przedstawiła członkom ZG PZL wniosek firmy Beatbox 
o rekomendację. Po dyskusji członkowie ZG PZL postanowili wniosek odrzucić. 
załącznik nr 5/P1/2024: wniosek o rekomendację 

 
Ad.6 
Przewodnicząca Milena Stasiak podsumowała krótko zebranie, poprosiła Katarzynę Strzelczyk 
o zebranie i odczytanie wniosków z dzisiejszego spotkania. Wnioski znajdują się w załączniku nr 5.  
załącznik nr 6/P1/2024: wnioski i zadania do realizacji 

 
 
Przewodnicząca podziękowała zebranym za uczestnictwo w zebraniu. 
Na tym zebranie zakończono. 
Protokół zawiera 4 ponumerowane strony.  
Został sporządzony w 2 egzemplarzach. 
 
           protokołowała:                                                                                       Przewodnicząca zebrania: 
     Katarzyna Strzelczyk                                                                                               Milena Stasiak 


